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Θέµα: Ενηµέρωση προς τους ∆ηµόσιους φορείς που εκδήλωσαν 

ενδιαφέρον συµµετοχής στο πιλοτικό έργο για την αναβάθµιση 

δηµόσιων κτιρίων από ΕΕΥ  

 

Το ΚΑΠΕ στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Υποστήριξη και παρακολούθηση της 
πιλοτικής εφαρµογής έργων βελτίωσης ενεργειακής απόδοσης σε δηµόσια κτίρια από 
Επιχειρήσεις Ενεργειακών Υπηρεσιών», έχει προχωρήσει στην ανάλυση των στοιχείων 
που απέστειλαν οι δηµόσιοι φορείς που εκδήλωσαν ενδιαφέρον για τη συµµετοχή τους 
στο συγκεκριµένο πιλοτικό πρόγραµµα. 

Η ανάλυση αυτή είχε ως στόχο την επιλογή αντιπροσωπευτικών δηµοσίων κτιρίων, µε 
το υψηλότερο δυναµικό για εξοικονόµηση ενέργειας, ώστε στη συνέχεια το ΚΑΠΕ να 
προχωρήσει στην διεξαγωγή ενεργειακών ελέγχων σε αυτά, µε σκοπό τον 
προσδιορισµό πιθανών µέτρων εξοικονόµησης ενέργειας. Οι ενεργειακοί αυτοί έλεγχοι 
θα λειτουργήσουν συµπληρωµατικά, κατά τη φάση πρόσκλησης για την εκδήλωση 
ενδιαφέροντος από τις Επιχειρήσεις Ενεργειακών Υπηρεσιών-ΕΕΥ για τα συγκεκριµένα 
κτίρια, αποσκοπώντας στη διευκόλυνση ολοκλήρωσης της όλης διαδικασίας και τελικά 
σύναψης των Συµβάσεων Ενεργειακής Απόδοσης-ΣΕΑ. 

Συγκεκριµένα, ύστερα από σειρά επαφών µε τους ενδιαφερόµενους δηµόσιους 
φορείς, συλλέχθηκαν γενικά στοιχεία για τις προτεινόµενες κτιριακές εγκαταστάσεις, 
καθώς και στοιχεία αναφορικά µε τις ενεργειακές τους καταναλώσεις. Τα στοιχεία 
αυτά εισήχθησαν σε συγκεκριµένη µεθοδολογία που αναπτύχθηκε προκειµένου να 
επιλεγούν τα δηµόσια κτίρια που εµφανίζουν το υψηλότερο δυναµικό εξοικονόµησης 
ενέργειας, ενώ ταυτόχρονα πληρούν και συγκεκριµένα ποιοτικά χαρακτηριστικά 
αναφορικά µε το καθεστώς ιδιοκτησίας, την παλαιότητα, την ένταξη τους σε 
αντίστοιχα προγράµµατα εξοικονόµησης κ.α. 

Συνολικά, εξετάστηκαν 23 διαφορετικές δηµόσιες κτιριακές εγκαταστάσεις, που 
περιελάµβαναν 10 εγκαταστάσεις διοικητικών υπηρεσιών, 5 κολυµβητήρια-αθλητικά 
κέντρα, 4 νοσοκοµεία-θεραπευτήρια, 4 εγκαταστάσεις εκπαιδευτικού χαρακτήρα.  

Επισηµαίνεται ότι το σύνολο των δηµόσιων φορέων που εκδήλωσαν ενδιαφέρον 
συµµετοχής στο πρόγραµµα, αποτελούν εν δυνάµει περιπτώσεις για ενεργειακά έργα 
και τα στοιχεία τους θα ανακοινωθούν προς τις ΕΕΥ που ενδιαφέρονται να αναλάβουν 
έργα βελτίωσης ενεργειακής απόδοσης σε δηµόσια κτίρια. Με τον τρόπο αυτό, 
ανεξάρτητα από τη διενέργεια ή όχι ενεργειακού ελέγχου από το ΚΑΠΕ, το κάθε 
κτίριο, εφόσον εκδηλωθεί ενδιαφέρον από τις ΕΕΥ, θα είναι σε θέση να προχωρήσει 
στα επόµενα στάδια του έργου, αξιοποιώντας όλη την τεχνογνωσία και το υλικό που 
θα έχει αναπτυχθεί από το ΚΑΠΕ. 

Ο τελικός κατάλογος των κτιριακών εγκαταστάσεων, στις οποίες το ΚΑΠΕ θα 
διενεργήσει ενεργειακό έλεγχο, περιλαµβάνει στο σύνολο 7 κτίρια. Ο αριθµός αυτός 
είναι µεγαλύτερος από αυτόν που είχε αρχικά προδιαγραφεί στο παρόν πιλοτικό έργο, 
και ο οποίος προέκυψε λόγω του αυξηµένου ενδιαφέροντος και του αξιόλογου 
δυναµικού για εξοικονόµηση ενέργειας.  



 

Ειδικότερα, στον κατάλογο των κτιριακών εγκαταστάσεων στις οποίες θα διενεργηθεί 
ενεργειακός έλεγχος περιλαµβάνονται 3 περιπτώσεις νοσοκοµειακών-θεραπευτικών 
ιδρυµάτων, 2 αθλητικών κέντρων-κολυµβητηρίων και 2 εγκαταστάσεων διοικητικών 
υπηρεσιών. Οι 4 κτιριακές εγκαταστάσεις βρίσκονται εκτός Αττικής και οι 3 εντός. 
Επισυνάπτεται και σχετικός κατάλογος των κτιριακών εγκαταστάσεων. 

Όλοι οι συµµετέχοντες φορείς του δηµοσίου θα ενηµερωθούν για τα επόµενα στάδια 
του έργου, ενώ τα στοιχεία του συνόλου των κτιριακών εγκαταστάσεων, µε τη 
σύµφωνη γνώµη των φορέων τους, θα κοινοποιηθούν στις ΕΕΥ που έχουν ήδη 
εκδηλώσει ενδιαφέρον συµµετοχής στο πρόγραµµα. 

Το ΚΑΠΕ ευχαριστεί όλους τους δηµόσιους φορείς που ανταποκρίθηκαν στην 
πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος συµµετοχής στο παρόν πιλοτικό πρόγραµµα και 
τους διαβεβαιώνει ότι η επιστηµονική οµάδα του έργου είναι στη διάθεση τους για 
κάθε επιπρόσθετη διευκρίνιση. 

Στοχεύοντας στην ολοκλήρωση επιτυχηµένων πιλοτικών εφαρµογών ενεργειακής 
αναβάθµισης δηµοσίων κτιρίων, µέσω του µηχανισµού των Συµβάσεων Ενεργειακής 
Απόδοσης, το ΚΑΠΕ θα κρατά ενήµερους τους φορείς για όλα τα στάδια του έργου. 
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